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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 28802:2012) byl vypracován Technickou komisí ISO/TC 159 „Ergonomie“ ve
spolupráci s Technickou komisí CEN/TC 122 „Ergonomie“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2012 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do září 2012.

Upozorňuje se možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatka, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska a Turecka.

Oznámení o schválení

Text ISO 28802:2012 byl schválen CEN jako EN ISO 28802:2012 bez jakýchkoliv modifikací.
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Úvod

Tato norma je jednou z řady mezinárodních norem týkajících se ergonomie fyzického prostředí.
Popisuje postup provádění environmentálního průzkumu. Doplňuje další mezinárodní normy této řady,
které se zabývají specifickými oblastmi životního prostředí jako jsou tepelná, akustická, světelná
a problematika kvality ovzduší. Na tyto normy se odkazuje při posuzování odezvy člověka na celkové
prostředí.

Tato mezinárodní norma představuje způsob vyhodnocování komfortu pomocí fyzikálních měřítek
životního prostředí a subjektivních hledisek člověka. Popisuje metody pro posuzování tepelných,
akustických, vizuálních, světelných vlivů, otázek kvality ovzduší a dalších významných
environmentálních oblastí. Pro každou environmentální oblast jsou dány postupy měření fyzického
životního prostředí a subjektivních reakcí na toto prostředí. Je také zahrnuta forma hodnocení, kterou
stanoví organizátor průzkumu jako nástroj pro analýzu vlivů prostředí.

Pro měření fyzického prostředí se používají příslušné přístroje, jako jsou teploměr, hlukoměr nebo
luxmetr. V případě potřeby je pro specifikaci prostředků měření poskytnut odkaz na odpovídající
mezinárodní normu. Subjektivní metody hodnocení kvantifikují odpovědi respondentů na otázky vlivu
životního prostředí pomocí subjektivních stupnic. Pro každou environmentální oblast jsou uvedeny
příklady takových subjektivních stupnic. Třetí část hodnocení se zabývá pozorováním. Pro každou
environmentální oblast je poskytnuto vodítko pro rozhodnutí, co může být do pozorování zahrnuto.
Příklad hodnotitelského formuláře je uveden v příloze A.

Všechny tyto metody byly vyvinuty shodně se základními principy environmentálního průzkumu.
Nejvhodnější forma metody nebo kombinace metod použitých shodně pro stanovení
environmentálního komfortu bude záviset na kontextu a zájmové oblasti životního prostředí. Tato
mezinárodní norma uplatňuje oba principy a aplikaci metod hodnocení prostředí pomocí
environmentálního průzkumu, a doplňuje normy zabývající ergonomií fyzického prostředí. Může být
především použita společně s environmentálními ukazateli platnými pro tato prostředí.

1 Předmět normy

Cílem této mezinárodní normy je poskytnout normovanou metodu průzkumu prostředí pro odhad
pocitu komfortu a pohody uživatelů vnitřních a vnějších prostředí. Není omezena na žádné zvláštní
prostředí, ale poskytuje obecné zásady, které dovolují odhad a vyhodnocení.

Norma představuje zásady provádění průzkumu prostředí za účelem stanovení pocitu komfortu
a pohody lidí v daných prostředích. Zahrnuje návod pro návrh průzkumu, stejně jako návod pro
měření prostředí za účelem kvantitativního určení prostředí a také směrnice pro stanovení
subjektivních metod pro vyhodnocení reakcí uživatelů na prostředí. Neposkytuje návod pro návrh
subjektivních stupnic.

Norma platí pro prostředí budov a pro další prostředí, včetně prostředí vozidel a vnější prostředí a pro
všechny uživatele prostředí, kteří mohou poskytnout relevantní odpovědi při jeho zkoumání. Pro určité
druhy prostředí mohou nastat zvláštní okolnosti, které se musí vzít v úvahu, nicméně obecné zásady
navrhnuté v této normě budou platit.



Tato mezinárodní norma není zaměřena na konkrétní složky prostředí. Zahrnuje stanovení vlivu
tepelných, akustických, vizuálních a světlených prostředí, kvality ovzduší a další činitele prostředí,
které mohou ovlivňovat pocit komfortu a pohody uživatelů.

Tato norma je základní ergonomickou normou, která může přispět k vývoji norem týkajících se
konkrétních prostředí, například v budovách. Je určena pro použití pracovníky, kteří jsou zapojeni do
obecného stanovení a vyhodnocení fyzického prostředí. To zahrnuje odborníky na obecnou ergonomii
stejně jako ty, kteří vytvářejí normy a směrnice pro konkrétní použití.

POZNÁMKA Výsledky průzkumu životního prostředí, které jsou dosaženy použitím této normy, mohou
určit specifické problémy vyžadující další odbornou pomoc.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


